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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς  τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Κατάργηση της εισφοράς του προσωπικού ε.ε. και ε.α για την επέκταση των 
υποδομών, τη συντήρηση και την ανανέωση του εξοπλισμού των εγκαταστάσεων των 
Ναυτικών Νοσοκομείων 
 

Επανειλημμένα, έχει τονιστεί και κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νόμου 5195/2025 

από τις Ενώσεις Αποστράτων Πολεμικού Ναυτικού (ΠΝ) και Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής 

Ακτοφυλακής (Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ) ότι οι δικαιούχοι παροχών από το Ναυτικό Νοσοκομείο (ΝΝΑ), 

εν αποστρατεία (ε.α.) κι εν ενεργεία (ε.ε.), έχουν ήδη πληρώσει και συνεχίζουν να 

πληρώνουν από τη τσέπη τους, κι επιπρόσθετα των άλλων κρατήσεών τους, για το δάνειο 

για την ανέγερση του Ν.Ν.Α. Σημειώνουμε, αν και ανέκαθεν διαφωνούσε το ΚΚΕ με το 

συγκεκριμένο «χαράτσι», ότι το σχετικό δάνειο αποπληρώθηκε. Παρόλα αυτά με νέο νόμο 

το 2023 (με το άρθρο 38 του νόμου 5018/2023) η Κυβέρνηση της ΝΔ αποφάσισε να 

παρατείνει αυτό το «χαράτσι». Οι υπηρετούντες και οι απόστρατοι του ΠΝ και του Λ.Σ-

ΕΛ.ΑΚΤ συνεχίζουν να πληρώνουν από τον μισθό και τη σύνταξή τους εισφορά για την 

επέκταση των υποδομών, τη συντήρηση και την ανανέωση του εξοπλισμού των 

εγκαταστάσεων των Ναυτικών Νοσοκομείων, η οποία ανέρχεται για τους ε.ε. στο 0,25% του 

βασικού μισθού και για τους ε.α. στο 1% επί του μερίσματος του Μετοχικού Ταμείου Ναυτικού 

(ΜΤΝ) και τα ποσά της κατατίθενται στον Λογαριασμό Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ναυτικού 

(ΝΙΝ). 

Μ’ άλλα λόγια το Υπουργείο Άμυνας και συνολικά η Κυβέρνηση έχει ανακαλύψει κι 

επιβάλλει ένα νέο «χαράτσι» στους ένστολους για να «εξοικονομεί» πάνω από ενάμιση 

εκατομμύριο ευρώ το χρόνο, ώστε να το διοχετεύει στις ΝΑΤΟϊκές αποστολές και τους 

εξοπλισμούς. Το ποσό των 120€, που κατά μέσο όρο αναλογεί σε κάθε ένστολο, προστίθεται 

στις υπόλοιπες κρατήσεις που έχουν σε μηνιαία βάση κι εφ’ όρου ζωής για υγειονομική 

περίθαλψη. 

Η αντίθεση του ΚΚΕ στον νόμο του Υπουργείου Άμυνας για τα στρατιωτικά νοσοκομεία 

(5195/2025), τα οποία η κυβέρνηση επιχειρεί να τα προσαρμόσει στη λογική του κόστους – 

οφέλους, στο πλαίσιο της εμπορευματοποίησης της Υγείας, είναι δηλωμένη και γνωστή στο 

προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Το βασικό πρόβλημα 

των στρατιωτικών νοσοκομείων είναι η υποστελέχωση, με ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, το οποίο δεν επαρκεί για να καλύψει τις σύγχρονες ανάγκες των ΕΔ, των ΣΑ 

και των οικογενειών τους. Η Κυβέρνηση έχει στόχο την ενίσχυση της κερδοφορίας και της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρηματικών ομίλων. Δεν θέλει να αντιμετωπίσει τα 

προβλήματα των υγειονομικών υπηρεσιών αλλά να τα προσαρμόσει σε επιχειρηματικά 

κριτήρια.  

Μέσα σ’ αυτό το πνεύμα της εμπορευματοποίησης της υγείας αποτελεί επιπρόσθετη 

πρόκληση η διατήρηση της συγκεκριμένης απαράδεκτης εισφοράς που καλούνται να 

πληρώσουν όσοι υπηρετούν και υπηρέτησαν στο ΠΝ και το Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5667

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/5/2025



 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί  τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση ώστε: 

 

Να καταργηθεί άμεσα η συγκεκριμένη εισφορά για την επέκταση των υποδομών, τη 

συντήρηση και την ανανέωση του εξοπλισμού των εγκαταστάσεων των Ναυτικών 

Νοσοκομείων και να καλυφθούν οι ανάγκες τους από το κράτος. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 




